



# 凌晨4点30分，我随民警冲进嫌疑人屋内

## 从监控中一个模糊身影到揪出嫌犯，记者直击抓捕全过程

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 张国桐

### 3月30日5点 跟随民警摸排 壹粉提供了重要信息

3月30日，5点10分左右，我按照此前与济南历城公安分局洪家楼派出所民警的约定，来到派出所里，此时，三位身着“police”字样内衬马甲的民警正在办公室内整装待发。

“通过前期与报警人的交流以及现场的勘查等，咱们现在去摸一下嫌疑人的租住地点。”说话的是洪家楼派出所教导员吕祥。

商讨结束后，我跟随着身着便衣的民警钻入车中，在前往嫌疑人居住地点的途中，吕祥说起了案情。前不久，在历城区洪家楼街道辖区，张丰(化名)准备骑踏板式摩托车外出时却发现，储物箱上的锁开了，原本放在储物箱内的一款“名贵”腰包不翼而飞，包内还存放着千元现金、手机以及证件等。

嫌疑人租住地点位于二环东路附近一小区内。我们一行四人兵分两路，两名民警负责在嫌疑人租住的楼栋展开外围侦查，而我则跟随着吕祥走进了楼栋。走廊内很是寂静，静得只能听见自己的呼吸声，我们二人缓缓行走，步伐明显比上楼时更加缓慢，与此同时，吕祥的双眼观察着走廊的周围。大约两分钟后，我跟随着吕祥下了楼，在走出楼栋时，另一组的宋磊也恰好到达了楼栋前的空地。

3月30日这天，嫌疑人所骑的电动车并未出现在小区内。听着民警们之间的沟通，我了解到嫌疑人是一名20多岁的小伙，平时外出骑着一辆非常显眼的电动车。一位民警从手机中翻出了嫌疑人所骑电动车的照片，“我见过这辆电动车。”我突然间的一席话语顿时打断了民警之间的商讨。原来两天前在二环东路一小区门口，一名骑电动车的男子与一名逆行骑电动车的女子发生了交通事故，根据齐鲁壹点客户端一位壹粉提供的现场照片，我看到男子驾驶的是一辆车尾部有储物箱且储物箱上贴有卡通画的电动车。

诉说完毕，我拿出了壹粉提供的照片，果不其然，事故中的电动车就是嫌疑人所驾驶的电动车，这也意味着事故当事一方的男子就是该案件的嫌疑人。“真的感谢咱们群众，通过这张照片，也印证了嫌疑人一定租住在该小区内。”民警说。

### 3月31日4点30分 以房子漏水为由 敲开嫌疑人家门

3月31日凌晨4点，我们一行人整装待发，踏上了前往嫌疑人租住地点的路程，途

3月30日至3月31日，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者跟随济南历城公安分局洪家楼派出所两天，直击民警从监控中一个模糊的身影逐渐揪出盗窃犯罪嫌疑人的全过程，不仅如此，在调查过程中，齐鲁壹点客户端的一位壹粉提供的照片一定程度上给案件的侦破带来了帮助。

在巨大的心理压力之下，犯罪嫌疑人如实供述了自己的违法行为。这起盗窃案件是如何破获的？民警又是怎样抓捕的嫌犯？壹粉又提供了怎样的帮助？对此记者进行了全程记录。(以下为记者自述)



民警成功抓获犯罪嫌疑人。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 张国桐 摄



民警将犯罪嫌疑人带至派出所，准备展开审讯。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 张国桐 摄



犯罪嫌疑人指认作案工具。警方供图



犯罪嫌疑人指认作案现场。警方供图

中，吕祥表示，根据线索嫌疑人体形较胖，个头在1.8米左右，为了成功抓捕到嫌疑人，他负责敲门，一旦嫌疑人开门，宋磊和两位辅警立即上前将男子控制住。

4点15分，一辆警车稳稳地停在小区一处僻静处。接下来，我们一行5人匆匆地钻入楼栋内，在一处楼梯口，打头的吕祥发现了嫌疑人的电动车，这也在一定程度上确定嫌疑人此时此刻就在家中。我们缓慢地到达了嫌疑人租住的房屋前。

4点30分，只见吕祥打出了“OK”的手势后便敲响了房门。几番敲门后，屋内传来一名男子的声音，内容极其简单：“谁？”听到有人答复后，吕祥没有任何思考，用济南话回答道：“我是楼下的，你家漏水了，我家地面上都是水。”

很快，男子便作出回答：“不可能啊，我家没漏啊。”不过，吕祥接着说道：“肯定是你家的事，你开开门，我看看你家厕所的地漏。”几秒后，伴随着一阵翻东西的声音，男子表示让稍等，他先穿上衣服。

在等候嫌疑男子开门期间，我看到民警们紧贴着墙壁，站在门把手的一侧随时等待房门的打开。几分钟后，凭着脚步声的远近，男子走到了房门前，我的耳畔随即传来扭动门把手时锁孔发出的摩擦声，只见门刚刚打开了一条缝隙，宋磊和一位辅警迅速握住门把手的同时一起发力，房门打开了。顷刻间，躲在民警身后的我望向了嫌疑男子，他的表情虽然木讷，但身体下意识朝屋里跑去，“别动，公安局的。”下一秒，两位辅警和民警以迅雷不及掩耳之势将嫌疑男子控制住，并戴上了手铐。

### 案情回顾 偷完东西竟把“名贵”腰包扔进黄河

嫌疑人被成功抓获，返回派出所途中，男子的腿一直在发抖，车内也很是安静。到达派出所后，嫌疑男子直接被带进审讯室，几小时后，便如实供述了自己的罪行。

民警宋磊告诉我，事发当日，该名男子骑电动车外出，途中在七里堡菜市场西侧一路边发现了一辆摩托车，而且该车储物箱未锁，之后该男子从中偷走了一个腰包和一个华为牌无线耳机。后来，男子到达了黄河大坝，发现包内竟然有千元现金、手机及各种证件等。男子选择将现金和手机拿走，而腰包和各类证件等都抛入黄河中，第二天，男子骑车到达槐荫区一商城，过程中将手机和无线耳机卖掉，并以此方式获取了600余元。

“此外，通过进一步侦查，我们发现，该犯罪嫌疑人存在三次犯罪前科属于惯犯。”宋磊说。

随着犯罪嫌疑人被成功抓获，案情水落石出的同时也意味着案件画上圆满的句号。

### 济南“两集中” 供地计划首次出炉

#### 4、7、10月下旬供住宅用地

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 王皇 李庆斌

3月31日，济南市自然资源和规划局网站发布《济南市市辖区2021年度住宅用地供应计划》。2021年，济南市市辖区住宅用地计划供应863.53公顷，其中产权住宅用地647.27公顷(全部为商品住宅用地)，租赁住房用地54.33公顷(全部为保障性租赁住房用地)，其他住宅用地161.93公顷(全部为安置房用地)。这是备受关注的住宅用地“两集中”新政策以来，济南首次明确住宅供地计划和集中供地时间。

今年2月24日，济南市自然资源和规划局组织召开专题会议，研究部署全市2021年住宅用地供应分类调控工作时，传达了自然资源部关于开展2021年住宅用地供应分类调控工作的通知要求和视频会议精神对于住宅用地“两集中”同步公开出让，即集中发布出让公告、集中组织出让活动，全年将分3批次集中统一发布住宅用地的招拍挂公告并实施招拍挂活动新的政策要求，并提出要在深刻理解、准确把握、做好研判的基础上，合理安排供地时序，科学编制实施方案，提高集中组织能力，切实保障全市房地产市场平稳健康发展。

此次公布的2021年度济南市住宅用地供地计划中，就明确严格执行住宅用地调控政策，年内3次集中发布招拍挂出让公告的时间分别为4月下旬、7月下旬、10月下旬。济南将加强季度考核，确保完成计划。此外，除正常招拍挂外，保障性租赁住房和其他住宅用地采取协议出让，计划供应时间分布在2、3、4、5、8、9、10、11月份。

2021年，济南市市辖区住宅用地计划供应863.53公顷，其中产权住宅用地647.27公顷(全部为商品住宅用地)，租赁住房用地54.33公顷(全部为保障性租赁住房用地)，其他住宅用地161.93公顷(全部为安置房用地)。

其中，济南市本级住宅用地计划供应595.67公顷，商品住宅用地446.67公顷，保障性租赁住房用地54.33公顷，安置房用地94.67公顷，具体为：历下区52.13公顷，市中区79.07公顷，槐荫区61.27公顷，天桥区59.47公顷，历城区129.93公顷，长清区62.53公顷，高新区55.27公顷，先行区96.00公顷。

# 大型国企诚招英才

山东高速城乡发展集团有限公司是山东省在城乡片区综合开发的专业化集团公司，公司贯彻落实党的十九届五中全会精神，围绕山东省委、省政府确定的“八大发展战略”，聚焦“新旧动能功能转换十强产业”，以“城乡片区综合开发”为基本手段，从策划、规划、设计、投资、建造、开发、运营等方面为地方政府民生事业提供

一揽子解决方案，致力于推动城市更新、乡村振兴和新型城镇化建设，不断满足人民群众对美好生活的需要。

现根据发展需要，拟在省内各地市设立办事处，招聘负责人。应聘人员应政治素质好，具有较强的拓展项目的的能力。

竭诚欢迎有关部门和企业莅临公司考察指导，诚邀有识之士加盟。

合作联系电话：0531-81797761 手机：18765519637 联系人：黎先生  
应聘联系电话：0531-81797782 手机：18653160819 联系人：张先生

